





## मैं अपने कर्व्स को लेकर काफी कॉन्फिडेंट हूँ: आकांक्षा पुरी



सौरियल विघ्नहर्ता गणेशा में पार्वती का किरदार निभाने वाली टीवी की मशहूर अभिनेत्री आकांक्षा पुरी का म्यूजिक वीडियो 'डेजर्स' इंटरनेट पर खूब धूम मचा रहा है। आकांक्षा ने ये खुलासा किया है कि अपनी बाँड़ी और उनके कर्व्स को लेकर एक्ट्रेस काफी ज्यादा कॉन्फिडेंट हैं। और पूरे आत्मविश्वास के साथ वो इन्हे प्लॉटिन्ग भी करती हैं। उनके गाने के तरह वो भी मानती हैं कि उनकी बाँड़ी काफी डेजर्स है। जब आकांक्षा को प्यार के बारे में पूछा गया कि प्यार से ज्यादा खतरनाक होता है प्यार का खम होना। लेकिन फिर भी ने कहा कि आकांक्षा को प्यार पर पुरा यकीन है। वो खुद को 100 lb लवर करती हैं। उनके लिए अपने ह्रदय को मुकामन काफी ज्यादा मानने रखती हैं। और इसको लेकर वो काफी ज्यादा इमोशनल भी हैं। आपको बता दें, बिग बॉस के सीजन 13 में आकांक्षा के एक्स बॉयफ्रेंड पारस खन्ना ने बिग बॉस 13 में प्रवेश किया था और इस शो के अंदर दोनों का ब्रेकअप हुआ था। काफी दिनों से आकांक्षा की विघ्नहर्ता गणेशा में वापसी को लेकर भी काफी चर्चा हो रही थी। लेकिन उन्होंने इस बात से साफ इनकार कर दिया आकांक्षा का कहना है अगर मुझे प्यार लौटाना होता तो मैं ये शो छोड़कर बिलकुल भी नहीं जाती। मैं काफी सोचकर अपने लाइफ में ऐसे डिसीजन लेती हूँ, उनका मानना है पार्वती का किरदार लगभग खत्म हो चुका था और आगे की कहानी में पार्वती का नजरिया दिखाई देने वाला था। मैं नहीं चाहती मैं जो किरदार निभा रही हूँ उसकी क्रिएटिविटी खत्म हो जाए, अपने आगे के प्रोजेक्ट्स में बॉल्ड और लव मैकिंग किरदार करने को लेकर आकांक्षा पुरी ने कहा है कि ऐसे किरदार करना उनके लिए प्रशंसा की बात होगी। आकांक्षा पुरी ने कहा, 'हाँ मुझे लव मैकिंग सीन करने वाले किरदार के ऑफर्स आ रहे हैं, लेकिन मेरे लिए यह फनी है। मैंने कोई भी ऐसा लव मैकिंग सीन नहीं किया है।

### जब धर्मशा येलोडे द्वारा रिजेट हो गई थीं सान्या मल्होत्रा



बॉलीवुड अभिनेत्री सान्या मल्होत्रा, जिन्होंने हाल ही में 'डॉस दीवाने' शो में गेस्ट की भूमिका निभाई थी, उन्होंने उस समय को याद किया जब वह कोरियोग्राफर धर्मशा येलोडे द्वारा रिजेट कर दी गई थीं। धर्मशा, जो 'डॉस रिजल्ट' शो में जज हैं, उन्होंने अपने करियर को शुरूआत में एक ऑडिशन में सान्या का चयन नहीं किया था। उस दिन को याद करती हुई सान्या ने कहा, आज मेरे लिए जीवन एक पूर्ण चक्र बन गया है। छह साल पहले, मैं एक डॉस-रिलिटी शो के ऑडिशन के लिए इस स्टूडियो में आई थी और मैं ऑडिशन पास नहीं कर सकी थी। उन्होंने आगे कहा, मुझे याद है, रात के 1 बजे रहे थे जब मैं फ्री हुई थी। मैं आपकी वजह से ऑडिशन पास नहीं कर आई थी। लेकिन अब मैं यहाँ अपनी फिल्म के प्रचार के लिए आई हूँ। धर्मशा ने सान्या को उन सभी परिश्रमों के लिए धन्यवाद दी और सान्या को हार्मिल करने के लिए उनकी सराहना की। उन्होंने यह भी कहा, वह किसी भी व्यक्ति के लिए एक महान उदाहरण है, जो अव्यक्तित्व का सामना करते हैं और आगे बढ़ते हैं। इस बीच, सान्या की फिल्म 'पालेट नेटफ्लिक्स पर रिलीज हो गई है।

### सेट पर सबसे सुरक्षित महसूस करते हैं तबरेज खान

महाराष्ट्र में कोविड-19 मामलों में नूट्रि लगातार जारी है। इस बीच अभिनेता तबरेज खान का कहना है कि वह सेट पर सबसे सुरक्षित महसूस करते हैं। तबरेज छोटी सरदारनी धारावाहिक का हिस्सा हैं। तबरेज का कहना है कि कोविड प्रोटोकॉल को ध्यान में रखते हुए उनके सेट पर बहुत सारी सावधानियाँ बतौ जाती हैं। उन्होंने कहा, मुझे स्थिति को देखते हुए बिल्कुल भी डर नहीं है, क्योंकि मेरे सेट पर सभी आवश्यक एहतियात के साथ अत्यंत सावधानी बतौ जाती है। सरकार द्वारा बताए गए सभी दिशा-निर्देशों और सुरक्षा उपायों का सटीक रूप से पालन किया जाता है। प्रत्येक सदस्य को सेट में प्रवेश करने से पहले जांच की जाती है और बॉक्स-थ्रू मशीन के साथ पूरी तरह सेनेटाइज किया जाता है। मास्क हर समय अनिवार्य है। जब मैं सेट पर होता हूँ तो सबसे सुरक्षित महसूस करता हूँ। अभिनेता इससे पहले अन्य कई शो में किरदार निभा चुके हैं, जिनमें प्यार की ये एक कहानी, बाबा एंसो वर हूँ और किस देश में है।

## अगले साल बॉलीवुड की फिल्म में नजर आएंगी प्रियंका चोपड़ा, खुद किया खुलासा



प्रियंका चोपड़ा बॉलीवुड की ऐसी अभिनेत्री हैं जो आज एक ग्लोबल आइकन बन चुकी हैं। प्रियंका चोपड़ा ने बॉलीवुड से लेकर हॉलीवुड की दुनिया में अपनी पहचान बनाई है। आज वो एक इंटरनेशनल स्टार बन चुकी हैं। हालांकि पिछले काफी समय से अभिनेत्री प्रियंका चोपड़ा को कोई बॉलीवुड फिल्म नहीं रिलीज की गई है। जबकि प्रियंका चोपड़ा के चाहने वाले उनको आगामी बॉलीवुड की फिल्म का इंतेजार कर रहे हैं। बता दें कि प्रियंका चोपड़ा की पिछली रिलीज फिल्म 'द स्काई इज पिता थी। जिसमें प्रियंका चोपड़ा के अलावा फरहान अख्तर और जासरा वसोमी भी साथ में नजर आए थे। ये फिल्म साल 2019 में रिलीज की गई थी। हालांकि फिल्म 'द स्काई इज पिता कुछ खास कमाई नहीं कर पाई थी। इसके बाद से प्रियंका चोपड़ा ने किसी भी बॉलीवुड की फिल्म में काम नहीं किया है। लेकिन अब प्रियंका ने बताया कि वो जल्द ही बॉलीवुड की एक फिल्म में नजर आने वाली हैं। अभिनेत्री प्रियंका चोपड़ा ने हाल ही में अपने फेस के साथ टिक्टोर पर सवाल-जवाब सेशन रखा था। इस दौरान प्रियंका चोपड़ा ने द्वाँट करके अपने फेस को इस सेशन में इनाइफ किया। उन्होंने लिखा कि, सेट पर बेक ले रही हूँ कौन जल्दी से सवाल पूछता आ रहा है। इसके बाद प्रियंका चोपड़ा के फेस ने उनसे कई तरह के सवाल पूछे। इस सेशन के दौरान प्रियंका से उनकी अगली बॉलीवुड मुवी कब आएगी ये सवाल भी कर लिया। एक यूजर ने पूछा कि उनकी अगली बॉलीवुड फिल्म कब आएगी। इस पर अभिनेत्री ने जवाब देते हुए लिखा कि, अगले साल। प्रियंका के इस जवाब से साफ जाहिर हो रहा है कि अभिनेत्री बॉलीवुड की आगामी फिल्म अगले साल रिलीज होगी। इसके अलावा बात करें अगर उनके काम की तो वो आने वाले दिनों में कई फिल्मों में नजर आने वाली हैं।

## गुड बाय के साथ बॉलीवुड डेब्यू करने जा रहे हैं शिविन नारंग

बॉरा से हिंदी टेलीविजन में अपना डेब्यू करने वाले एक्टर शिविन नारंग ने इंटरनेट वाला लव, बेहद जैसे कई टीवी सीरियल्स में अपने शानदार अभिनव के साथ लोगों का दिल जीत लिया है। टीवी के ये हार्टथ्रोब जल्द ही अमिताभ बच्चन और रश्मिका मंदाना की फ्रिन्स गुड बाय से अपना बॉलीवुड डेब्यू करने जा रहे हैं। विकास बहल इस फिल्म को खरेंच करके बतौ रहे हैं। शिविन ने सोशल मीडिया पर इस बारे में अपने फेस को जानकारी देते हुए गुड बाय कहा है और कैप्शन में लिखा है- 'डे 1' लॉकडाउन से पहले शिविन को टीवी के एडवेंचर्स एंफ्लिटी शो 'खतरों के खिलाड़ी' में



देखा गया था। शिविन ने दिए हुए इस गुड न्यूज के बाद फेस की खुशी का ठिकाना नहीं है। शिविन के फेस उनको इस फिल्म का बेटाबी

से इंतेजार कर रहे हैं। आपको बता दें इस फिल्म को शूटिंग शुरू हो चुकी है। फिल्म की ज्यादातर शूटिंग चंडीगढ़ में होगी। रश्मि और शिविन ने शूटिंग शुरू कर दी है जल्द ही अमिताभ बच्चन भी उनके साथ शूटिंग शुरू करेंगे। अमिताभ बच्चन के साथ रश्मिका मंदाना की ये पहली फिल्म है। इस फिल्म का निर्देशन विकास बहल करेंगे और फिल्म को प्रोड्यूस एकता कपूर कर रही हैं। ये निर्देशक-प्रोड्यूसर की जोड़ी इससे पहले 'लुट्टी' और 'उड़ता पंजाब' जैसी बेहतरीन फिल्मों को बना चुकी हैं। जिसके बाद अब इस फिल्म को लेकर सभी बेहद उत्साहित हैं।

### 'रहना है तेरे दिल में' के सीक्वल में नजर आ सकते विकी कौशल और कृति सेनन

बॉलीवुड के गलियारों में काफी जबरदस्त फिल्मों पर काम चल रहा है। वहीं बॉलीवुड के गलियारों में कई फिल्मों के रीमेक और सीक्वल को लेकर चर्चा आती ही रहती है। आने वाले कुछ वक बॉलीवुड की कई फिल्मों के सीक्वल देखने को मिलने वाला है। उसमें एक है 'रहना है तेरे दिल में'। ये एक सुपरहिट फिल्म थी। इस फिल्म के सीक्वल को लेकर काफी चर्चा सामने आ रही थी। वहीं एक बार फिर इस फिल्म के सीक्वल को लेकर एक बड़ा अपडेट सामने आ रहा है। खबरों की माने तो इस फिल्म का सीक्वल जल्द बनने जा रहा है। वहीं इस बार फिल्म में आर माधवन और दीपा मिजा नहीं बल्कि एक नयी जोड़ी नजर आने वाली है। खबरों की माने तो इस फिल्म बॉलीवुड स्टार विकी कौशल और कृति सेनन को कास्ट किया जा सकता है। वहीं बताया जा रहा है इस फिल्म के लिए इन दोनों कलाकारों के बिना बात चित चल रहे है। वहीं कृति इस फिल्म को लेकर काफी दिलचस्पी दिखा रही हैं। वहीं इस फिल्म को लेकर प्लानिंग काफी तेज हो गयी है। मेकअप इस फिल्म एक बिलकुल नयी जोड़ी को लेकर लाना चाहते हैं। वहीं इस फिल्म को 2022 के अंत तक प्लॉट पर लाया जाएगा। अब देखा होगा इस फिल्म को लेकर आगे क्या कुछ अपडेट सामने आता है।



## रकुल प्रीत सिंह ने बॉडीसूट में दिए सिजलिंग पोज, तस्वीरें वायरल



बॉलीवुड एक्ट्रेस रकुल प्रीत सिंह ने हाल ही में अपने सोशल मीडिया एकाउंट पर कुछ लैटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में रकुल बॉडीसूट में सिजलिंग पोज देती दिखाई दे रही हैं। वहीं इस तस्वीर में उनके बूट्स ने खास तौर पर फेस का ध्यान खींचा है। इन तस्वीरों में वो ब्लू बॉडीसूट में दिखाई दे रही हैं। इसके साथ उन्होंने व्हाइट जैकेट पहन रखी है और इसके साथ रकुल रेड बूट्स पहने नजर आ रही हैं। इस फोटोशूट में उनके बॉल्ड अंदाज के साथ-साथ रेड बूट्स ने फेस का ध्यान खींचा है। इस फोटोशूट में रकुल के बूट्स अलग से हाइलाइट होते दिखाई दे रहे हैं। इस फोटोशूट की रकुल ने एक और फोटोशूट साझा की है। जिसमें वो व्हाइट कोटसूट में नजर आ रही हैं। उन्होंने गुले में हार्टथ्रोब पेंडेंट पहन रखा है और वो इस लुक रकुल ने हंस के साथ क्लिप किया है। वहीं अपने फोटोशूट की तस्वीरें शेयर करते हुए रकुल ने लिखा- अपनी हील्स, हेड और स्टैडिंग को हार्ड रखो। उनकी ये तस्वीरें सोशल मीडिया पर ताबड़तोड़ वायरल हो रही हैं।

## सिर्फ ताली बजाने से ठीक हो जाती हैं 6 बीमारियाँ!



खुशी के हर मौके पर ताली बजाना आम बात है। फिर चाहे किसी का उल्हास बढ़ाने की बात हो, धार्मिक स्थिति में, किसी के अभिवादन के लिए या फिर किसी को प्रोत्साहन देने जैसे कामों के लिए सबसे आसान और प्रभावी तरीका आर काँड है, तो वो है ताली बजाना। दोस्तों! आपको जानकर हैरानी होगी कि ताली बजाने से सिर्फ खुशी जाहिर नहीं होती, बल्कि ताली बजाने के कई स्वास्थ्य लाभ भी हैं...

- 1. कॉलेस्ट्रॉल का स्तर कम होता है**  
दोस्तों! आज के समय में कोलेस्ट्रॉल की समस्या से ज्यादातर लोग परेशान होते हैं। इसलिए ये जानकारी सबके लिए आवश्यक है, कि ताली बजाने से रक्त में मौजूद कोलेस्ट्रॉल का लेवल कम होता है। साथ ही रक्त संचार भी काफी बेहतर होता है।
- 2. ब्लाड प्रेशर नियंत्रित**  
दोस्तों! ताली बजाने से ब्लड प्रेशर को नियंत्रित रखने में काफी सहायता मिलती है। इसलिए जितना हो ताली बजाते रहें।
- 3. मधुमेह, अस्थमा इत्यादि में लाभदायक**  
कम से कम 15 सेर बात ताली बजाने से मधुमेह, अस्थमा, हृदय रोग और गठिया इत्यादि बीमारियों में काफी राहत मिलता है।
- 4. एक्ट्यूएशर का लाभ**  
हमारे शरीर में कुल 340 प्रेशर बिंदु

हैं, जिनमें 29 बिंदु हमारे थ्रोली में होते हैं। एक्ट्यूएशर थ्रोली के मुताबिक सिर्फ ताली बजाने मात्र से शरीर के सभी अंगों को स्वस्थ रख सकते हैं।

**5. ऑक्सीजन का पल्सो सही रहता है**  
ताली बजाने से ऑक्सीजन का पल्सो शरीर में सही तरीके से काम करता है। जिससे फेफड़ों में ऑक्सीजन ठीक तरीके से पहुँच पाता है, और शरीर स्वस्थ रहता है।

### अंडे का इस तरह से करें सेवन शरीर को मिलेंगे दुगना फायदा

हम आपको बता दें अंडे आपको सेहत के लिए फायदेमंद होते हैं और हर कोई इन्हें खाना भी पसंद करता है। लेकिन अपनी सेहत के अनुसार लोगों को अंडे का सेवन करना चाहिए, क्योंकि अंडे में अधिक मात्रा में फैट और कोलेस्ट्रॉल होता है और इसका बेलन बनाए रखना आवश्यक है। अंडे स्वास्थ्य के लिए लाभदायक तो होते हैं, लेकिन इसका गलत सेवन आपके लिए खतरनाक भी हो सकता है। जानकारी के अनुसार अंडों को पोच करके खाना सबसे हेल्दी तरीका होता है। यह पकाने, फ्राई करने आदि से ज्यादा फायदेमंद होता है और इसके लिए आपको इसे ज्यादा गर्म नहीं करना पड़ता है और इसके सेवन से डायबिटीज और दिल की बीमारियों में फायदा मिलता है। अंडों को पोच करने के लिए सीधे फोइडर में पानी में उबाला जाता है, लेकिन यह सिंपल व्हाइट अंडों से अलग होता है। इसी के साथ अंडों को पोच करने पर इनके के साथ साथ स्वास्थ्य के लिए भी अच्छा होता है।





# ब्लॉक स्तर पर पंजीयन वाले स्थानों पर छाया, पानी के पुख्ता रहें प्रबंध: कलेक्टर



कानपुर के डॉ शरद बाजपेयी की टीम करीबी नेत्र ऑपरेशन

मुरैना। सांसद वृद्ध नेत्र शिविर का आयोजन मुरैना जिले में 6 से 9 मार्च तक चल रहा। नेत्र शिविर के लिये प्राथमिक जांच करने के लिये विधि बाज वर्यक

स्तर पर टीमों को जिम्मेदारियां दे दी गई हैं। ऑपरेशन योग्य मरीजों को निःशुल्क बस द्वारा जिल्ला चिकित्सालय मुरैना लाना जाएगा। किन्तु ब्लॉक स्तर पर जहां पंजीयन केन्द्र बनाये गये हैं, वहां जांच परीक्षण हेतु जो भी मरीज आयेगें, वहां लंबी-लंबी लहनें देखने को न मिलें। उन मरीजों का पंजीयन कराते समय

किसी भी प्रकार की असुविधा नहीं होनी चाहिये। वहां छाया, पानी आदि के प्रबंध बेहतर किये जायें। भले ही निर्धारित पंजीयन केन्द्रों पर टेप्ट शामयाना क्यों न लगाना पड़े। यह निर्देश कलेक्टर बी.कार्तिकेयन ने शुक्रवार को नवीन जिल्ला चिकित्सालय के द्वितीय तल पर चिकित्सकों की बैठक में दिया। इस अवसर पर जिल्ला

पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रोशन कुमार सिंह, एसडीएम शिवकुल शाक्य, सोएम्पयूओ डॉ. जेकरा कुमार शर्मा, सिविल सर्जन डॉ. विनोद गुप्ता, इफको ग्वालियर के डिप्टी जनरल मैनेजर श्री एसबी सिंह, ई-हाउसिंग बोर्ड श्रीमती नीरू राजपूत, आरएमओ डॉ. धर्मेन्द्र गुप्ता सहित नेत्र रोग विशेषज्ञ उपस्थित थे। कलेक्टर बी.कार्तिकेयन ने कहा कि मुरैना जिले में वृद्ध नेत्र शिविर का आयोजन किया जा रहा है। इस कैम्प में कानपुर के जाने-माने नेत्र विशेषज्ञ डॉ. शरद बाजपेयी की टीम द्वारा जैन ऑपरेशन किये जायेंगे। मुरैना जिले में प्रतिदिन लगभग 300 ऑपरेशन करने का लक्ष्य रखा गया है। कलेक्टर ने बताया कि नगर निगम तीनों फ्लैगों पर साफ-सफाई के पुख्ता प्रबंध करें। कर्मचारी बाज ड्यूटी आदिश जारी करें। सर्माई में लयबद्धी मिले तो संबंधित के विद्यालय कार्यालय होंगे। कलेक्टर ने कहा कि निम्नलिखित पंजीयन केन्द्रों से ऑपरेशन वाले मरीज एवं अटेण्डिंग को आईकार्ड (परिचय पत्र) अलग-अलग करवा का दिया जायगा, उन्हीं व्यक्तिओं को जिल्ला अस्पताल में अन्य सुविधाये उपलब्ध करायी जायेंगी। कलेक्टर ने कहा कि पीएचई विभाग पेयजल के प्रबंध करें, इसके अलावा इफको द्वारा मरीज एवं अटेण्डिंग को निःशुल्क भोजन वितरण किया जायगा। इसके लिये चिकित्सालय के मंदिर परिसर के समीप भोजन बनाने का कार्य किया जायगा। कलेक्टर ने कहा कि जिस विभाग को जहां ड्यूटी लगी है, वहां अधीनस्थ कर्मचारियों को आना, पदनाम, मोबाइल नंबर सहित अन्य जानकारी के ड्यूटी आदिश जारी करें। कलेक्टर ने कहा कि नवीन चिकित्सालय भवन में पिछले हिस्से से प्रवेश मिठाया, वाहन जेल रेंड से प्रवेश करेंगे।

## मुख्यमंत्री की पहल पर ग्राम पंचायतों में भी मनाया जायेगा गौरव दिवस

मुरैना। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की मंशा है कि गांव, नगर, जनपद, नगरीय निकायों को एक निश्चित तिथि निर्धारित की जाये, उस तिथि को वहां गौरव दिवस के रूप में मनाया जाये। इसके लिये मुरैना जिले के विकासखण्ड पोरासा में 39 ग्राम चिह्नित किये गये हैं, जिनकी तिथि अनुसार उन गांवों में गौरव दिवस मनाया जायेगा।

## दर्ज रकबे, फसल एवं फसल की किस्म के आधार पर किया जाएगा पंजीयन

मुरैना। किसानों का पंजीयन गिरदावरी किसान एप में दर्ज करने, फसल एवं फसल की किस्म के आधार पर किया जायगा। गिरदावरी किसान एप में दर्ज जानकारी से संतुष्ट न होने पर पंजीयन के पूर्व किसान को भूमि, बोई फसल एवं फसल की किस्म आदि में संशोधन के लिये गिरदावरी एप में दावा अपाईत करना होगा। अपाईत का निराकरण होने पर पंजीयन किया जा सकेगा। कृषक, अनुमोदित उपजर्जन केन्द्रों की सूची एम.पी.ऑनलाइन, सी.एस.सी., लोक सेवा केन्द्र एवं साइबर कैंप पर पर देख सकते हैं। किसी भी प्रकार की रिक्वायट, समस्या होने पर किसान सोएम्प हेल्पलाइन 181 पर सम्पर्क कर सकते हैं।

## उक विभाग का बवत खाता सुखहली अभियान जारी

मुरैना। भारतीय डाक विभाग द्वारा 'बवत खाता सुखहली का अभियान- एक व्यक्ति एक खाता अभियान चलाया जा रहा है। भारत सरकार के डाक विभाग के अगुई बवत योजनाएं जैसे बवत खाता, अवती खाता खाता, साविधि जमा खाता, मासिक आय योजना वरिष्ठ नागरिक बवत योजना तथा भविष्य निधि खाता जैसे आकर्षक योजनाओं का लक्ष्य ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्र में डोर-टोर कैम्पेन कर हर व्यक्ति को दिया जायगा। आम नागरिकों के अलावा की है कि उन योजनाओं के खाते डाकघर में खुलवा सकते हैं और सरकार की योजनाओं का लाभ ले सकते हैं। वर्तमान में डाकघर की सभी बवत योजनाओं पर अन्य स्थानों की तुलना में ब्याज दर अधिक एवं आकर्षक है।

## आज विद्युत सप्लाई बंद रहेगी

मुरैना। विद्युत मंडल के उपमहानिरीक्षक ने बताया कि 33 एवं 11 केबी फीडर्स पर प्रोजेक्ट निमागण कार्य होने के कारण 33 एवं 11 केबी लक्ष्मीपुर एवं 11 केबी डोमपुर फीडर्स से संबंधित उपभोक्ताओं को विद्युत सप्लाई बंद रहेगी।

## कलेक्टर ने आधा दर्जन ग्रामों का भ्रमण कर चल रहे निर्माण विकास कार्यों को किरा निरीक्षण

मुरैना। कलेक्टर बी.कार्तिकेयन ने बुधवार को मुरैना विकासखण्ड के ग्राम बिल्लोली, गिराणों, कोतवाल, मदनबहाई, खेडा-मेवदा और बोधा में पहुंचकर प्रदेश सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं को देखा। वहां चल रहे निर्माण कार्यों का भी अवलोकन किया। कलेक्टर ने स्पष्ट निर्देश दिये कि निर्माण विकास विभाग से जुड़े अधिकारी समस्त मार्च 31 मार्च 2022 तक पूर्ण करें। विशेषकर प्रत्येक घर में पानी उपलब्ध करायें। यह निर्देश उन्होंने पीएचई एवं जल निगम के अधिकारियों को दिये। इस अवसर पर जिल्ला विकास कार्यपालन अधिकारी रोशन कुमार सिंह, जनपद सीईओ रोलेन्द्र यादव, जल निगम के महाप्रबंधक अनंत शर्मा, प्रबंधक श्रीमती नेहरो जैन, पीएचई के कार्यपालन यंत्री एमएल बाधन, एमकेयूसी की टीम सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे। कलेक्टर बी.कार्तिकेयन ने जल-जीवन मिशन, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी, खाद्य विभाग की गौशाला दुकान, हट बाजार, मनरीगा एवं एमबीएम के कार्यों का निरीक्षण किया। इस दौरान आवश्यक



दिशा-निर्देश लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी एवं तहसीलदार बानमीर को दिये। इसके अलावा पंचायत स्तर पर एपीओ, उपयंत्री, पंचायत सचिव, ग्राम रोजगार सहायक को प्राथमिकता के तौर पर कार्य करने को हिदायत दी। कलेक्टर

से ग्राम बिल्लोली में नवीन शान्तिधाम बनवाने को मांग ग्रामीणों ने की। शाक्योय मायाविक विद्यालय बिल्लोली के कूलर परिसर में बिल्डिंग की मरम्मत एवं प्रतिदिन शिक्षक, बच्चे उपस्थित रहें, इस प्रकार को मांग ग्रामीणों ने पीडीएस दुकान का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान 7 मांग को अनुरोधन कार्यक्रम करने को बात ग्रामीणों से कही। इस दौरान जिल्ला अपाईत अधिकारी को निर्देश दिये कि सभी दुकानों पर रशन उपलब्ध रहे।

कलेक्टर से की। कलेक्टर ने मौके पर ही जिल्ला शिक्षाधिकारी, खण्ड स्नातक समन्वयक को समस्या का समाधान करने के निर्देश दिये। ग्राम बोधा में ग्रामीणों ने हाथ सेकेचुडी कुल देवलकण का एप में निर्मित पानी की टंकी एवं समीप में बने पानी की टंकी के पास सोफिफ्ट रहूँ के कार्यों को सुधारने का अनुरोध किया। कलेक्टर ने ईपीएचई को समस्या का समाधान करने के निर्देश दिये। कलेक्टर ने ग्राम बोधा में गौशाला में निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान 80 निराश्रित गौरव पाया गया। 8वीं ग्रामीणों ने हट-बाजार संचालित होने की बात कही। कलेक्टर ने पीडीएस दुकान का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान 7 मांग को अनुरोधन कार्यक्रम करने को बात ग्रामीणों से कही। इस दौरान जिल्ला अपाईत अधिकारी को निर्देश दिये कि सभी दुकानों पर रशन उपलब्ध रहे।

## ऑनलाइन भुगतान करें, 20 रूपये तक की छूट पाए

मुरैना। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी ने निम्नदाब उपभोक्ताओं से अपील की है कि वे ऑनलाइन बिजली बिल का भुगतान कर अधिकतम 20 रूपये तक अपने बिल में छूट प्राप्त कर सकते हैं। इसी प्रकार उच्चदाब उपभोक्ता ऑनलाइन बिजली बिल का भुगतान कर अधिकतम एक हजार रूपये की छूट प्राप्त कर सकते हैं। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी ने निम्नदाब उपभोक्ताओं को ऑनलाइन बिजली बिलों के भुगतान की सुविधा एम.पी. ऑनलाइन, एटीपी मशीन, कामन सर्विस सेंटर, कंपनी पोर्टल (नेट बैंकिंग, क्रेडिट, डेबिट कार्ड, यूपीआई, ईसीएन, ईबीपीएस, बीबीपीएन, केशा कार्ड एवं वॉलेट आदि) चैटबॉट एप, गूगल प्ले, फोन पे, अमेजॉन पे, उपाय मोबाइल एप एवं कम्पनी की वेबसाइट के माध्यम से उपलब्ध है। उपभोक्ता अपने क्रेडिट कार्ड, डेबिट कार्ड, केशा कार्ड या 50 से अधिक बैंकों की इंटरनेट बैंकिंग के माध्यम से बिजली बिलों का भुगतान कर सकते हैं।

**Kds**  
Photography...  
A Quality Work

**Dir. Arvind Rathor**

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पार्टी पर अन्य शुभ कार्यों हेतु फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है।

**Mob.9179432260**  
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

## मातृशक्ति से जुड़ी बहनें सामूहिक रूप से पुष्प वर्षा के लिए रहें तैयार: भावना

आज निकलेगा बजरंग दल का शौर्य पथ संचलन

मुरैना। बजरंग दल द्वारा 5 मार्च को शहर में शौर्य पथ संचलन निकाला जाएगा। विविध के मातृशक्ति आयाम से जुड़ी महिलाएं पथ संचलन पर जगह-जगह पुष्प वर्षा करंगी। आयोजन में शामिल लोगों के भव्य स्वागत की योजना तैयार करने के लिए मातृशक्ति आयाम की एक बैठक का आयोजन भी गुरुवार को किया गया। मातृशक्ति की जिला संयोजिका भावना जैन के निवास पर आयोजित बैठक में तय किया गया कि बजरंग दल के पथ संचलन पर जगह-जगह पुष्प वर्षा की जाएगी। महिलाओं ने तय किया कि शहर में सक्रिय तमाम सामाजिक संगठनों तथा क्लबों के पदाधिकारियों को भी संदेश भेजा जाएगा, ताकि वे भी अपने बेनर तले पथ संचलन पर पुष्प वर्षा करने के लिए आगे आए। बैठक में



जिला संयोजिका भावना जैन ने कहा कि पथ संचलन में शामिल लोगों का उत्साहवर्धन करना हम सरकार करतव्य है। इसलिए मातृशक्ति से जुड़ी बहनें सामूहिक रूप से पुष्प वर्षा के लिए तैयार रहें। इसके अलावा वे व्यक्तिगत तौर पर भी ऐसा कर सकती हैं। उन्होंने शहर में निवासरत सभी लोगों से अनुरोध किया कि जब पथ संचलन उनके घर या प्रतिष्ठान के सामने से गुजरे तो छत पर जाकर पुष्प वर्षा आवश्यक करें। बैठक में मातृशक्ति की विभागाध्यक्ष संयोजिका मीना भट्ट, गौरीवा विभाग से हेमलता राणा, मातृशक्ति सह सहसंयोजिका सरिता गोयल, जिला उपाध्यक्ष सपना बंसल, कचन चावलवा, गोरखा जिला संयोजिका शिवांगी शर्मा, नीता नादिल, नेहा, दुर्गावाहिनी से पूजा शाक्य आदि शामिल हुई।

## ग्राम पंचायत पचोखर के सरपंच द्वारा किया गया वृक्षारोपण



कैलास। ग्राम पंचायत पचोखर जनपद पंचायत पहाड़ाड़ के सरपंच रविंद्र सिंह परमार ने ग्रामीणों के साथ गांव में वृक्षारोपण किया है। अंकुर अभियान के अंतर्गत 1 मार्च से 5 मार्च तक अंकुर अभियान जारी है। अंकुर अभियान के अंतर्गत आज ग्राम पंचायत पचोखर के सरपंच द्वारा लगभग 1000 वृक्ष लगाए गए हैं। जिसमें सभी

## अंकुर महाअभियान के तहत आबकारी अधिकारी ने लगाया पौधा

मुरैना। प्रदेश सरकार द्वारा 1 से 5 मार्च तक अंकुर अभियान चलाया जा रहा है। अभियान के तहत जिल्ला आबकारी अधिकारी सूत्री निधी जैन एवं आबकारी विभाग के स्टाफ सहित अंकुर महाअभियान के अंतर्गत तुलिन एल्कोबू प्रा. लै.महटोले बानमीर में 80 फुल्लर एवं फुल्लर पौधों का पौधरोपण किया गया। पौधरोपण के दौरान तुलिन एल्कोबू प्रभावी सतेंद्र पारशर, सहायक जिल्ला आबकारी अधिकारी एन.के. पालेक, विजय नेशन, उपनिरीक्षक रमेश मंडळई द्वारा मुख्य रूप से आम, अनार, अंबल, नासपती, आमरद, नींबू तथा छानदार प्रजाति के पौधों का रोपण किया गया।

# नेहरू युवा केन्द्र द्वारा सकारात्मकता पर कार्यशाला आयोजन किया

अनिल कुशवाह ब्यूरो पुष्पांजली टुडे शिवपुरी-युवा कार्य एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार द्वारा संचालित नेहरू युवा केन्द्र शिवपुरी द्वारा विकास खण्ड नरवर के ग्राम में आयोजित सकारात्मक जीवन शैली युवा कल्याण एवं फिट इंडिया पर आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला में बोलते हुये जिला प्रचारक श्री अखिलेश रघुवंशी ने कहा कि सकारात्मक सोच ही जीवन में प्रगति के मार्ग खोलती है। हमें हमारे जीवन में हमेशा सकारात्मक होना आवश्यक है हम कोई भी कार्य यदि सकारात्मक होकर करेंगे तो उस कार्य में अवश्य ही सफल होते हैं हमारे जीवन शैली यदि सकारात्मक हो तो अवश्य ही हम सुखी जीवन व्यतीत करेंगे। श्री रघुवंशी ने कहा कि सकारात्मक जीवन शैली में हमारे फिटनेस का भी महत्वपूर्ण स्थान है स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ विचार आते हैं इससे पहले मुख्य



अतिथि श्री अखिलेश रघुवंशीने, ब्लॉक समन्वयक जन अभियान परिषद श्रीधर महेश परिहार, ब्लॉक समन्वयक जल जीवन मिशन

श्री रमेश कुशवाह श्रीमती भावना मिश्रा, नेहरू युवा केन्द्र के कार्यक्रम पर्यवेक्षक राजेन्द्र विजयवर्गीय, कार्यक्रम संयोजक श्री राकेश

लक्षकार, रितिक जादौन, दीपक कुशवाह, राकेश रावत आदि ने मां सरस्वती के चित्र पर मालाएं किया। नेहरू युवा केन्द्र शिवपुरी के

कार्यक्रम पर्यवेक्षक राजेन्द्र विजयवर्गीय ने कहा कि युवा कार्य एवं खेल मंत्रालय द्वारा प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के सशक्त व स्वस्थ युवाओं के सपने का साकार करने के लिये पूरे देश में युवाओं के लिये सकारात्मक जीवन शैली, फिट इंडिया व युवा कल्याण विषय पर कार्यक्रमों का प्रारंभ किया है। राजेन्द्र विजयवर्गीय ने कहा कि युवाओं को चाहिए कि वह अपने जीवन में नकारात्मक के स्थान पर सकारात्मक ऊर्जा का संचार कर अपने जीवन को सफल बनाएं कार्यक्रम के विशेष अतिथि जन अभियान परिषद के समन्वयक श्री महेश परिहार ने कहा कि यदि हम स्वस्थ रहेंगे व अपनी सोच को भी स्वस्थ रखेंगे तो हम बड़े सपने बड़े कार्य को सफलता से पूरा कर लेंगे जैसे यदि हम लक्ष्य बनायेंगे यदि हमें जीवन में कुछ करना है तो उस दिशा में सकारात्मकता के साथ कर्म करेंगे तो अवश्य ही हमें सफलता

अवश्य मिलेगी विशेष अतिथि श्री रितिक जादौन ने कहा कि लक्ष्य बनाकर कार्य करने वाले ही जीवन में सफलता पाते हैं अन्याथा वह जीवन भर भगवान या भाग्य को ही कोसते रहते हैं। युवाओं को चाहिए कि वह अपने स्वास्थ्य का भी ख्याल रखें क्योंकि स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ विचार आते हैं व स्वस्थ विचार से ही हमें सफलता मिलती है। कार्यक्रम का संचालन करते हैं श्री राकेश लक्षकार ने कहा कि नेहरू युवा केन्द्र ग्रामीण ही युवाओं में जागरूकता लाने का एक सहायनीय प्रयास कर रहा है युवाओं को चाहिए कि नेहरू युवा केन्द्र ग्रामीण युवाओं में सकारात्मक सोच का विकास कर उन्हें आगे बढ़ाने का कार्य कर रहा है। कार्यक्रम में श्रीमती भावना मिश्रा, रमेश कुशवाह प्रकल्प अधिकारी आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किये आचार्यक एमवायव्ही श्री दीपक कुशवाह ने किया।

## राजस्थान एकीकृत शिक्षक महासंघ के प्रदेश प्रवक्ता शकील सैयद ने की मुख्यमंत्री के ओएसडी से मुलाकात

जितेंद्र सिंह ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे राजस्थान शकील सैयद ने ओएसडी लोकेश शर्मा से मिलकर राज्य के मुख्यमंत्री श्री अशोक गहलोत जी द्वारा राज्य कर्मियों की पेशान बढ़ाली की घोषणा पर महासंघ को ओर से आभार प्रकट किया साथ ही तृतीय श्रेणी अध्यापकों की नई भर्ती से पहले पुराने तृतीय श्रेणी अध्यापकों के स्थानांतरण करने की मांग की जिस पर श्री लोकेश शर्मा द्वारा मुख्यमंत्री महोदय से बात करने का आश्वासन दिया गया।



## शासकीय हाई स्कूल ककरवाह में किया गया वृक्षांतरण

ब्यूरो पुष्पांजली टुडे टीकमगढ़। शासकीय हाई स्कूल ककरवाह में वृक्षांतरण का कार्यक्रम किया गया जिसमें प्रमुख रूप से एसडीएम टीकमगढ़ श्री मान सीपी जेठवाण, जनापद पंचायत सीईओ टीकमगढ़ श्री मान सजीव कुमार गोय्यामी तहसीलदार बड़गांव श्री मान धीरज कुमार गौतम उपयंत्री श्री जैन सर भाजपा जिला मंत्री किसान मोचां टीकमगढ़ श्री कृष्ण कुमार देवालिया किसान मोचां महामंत्री श्री दुर्जन सिंह एवं श्री पर्वत राम प्रधान अध्यापक श्री भानुसिंह राठौर शिक्षक श्री रणवीर सिंह सिसोदिया श्री प्रदीप सैनी श्री देवेन्द्र निजजन श्री रविंद्र पडोलीया श्री रविंद्र चौहान श्री अभिषेक गौतम श्री संतोष कुमार श्री राघवेंद्र सिंह आदि मौजूद रहे।



## गाजे बाजे के साथ निकली कलश यात्रा, ग्राम लावन में श्रीमद भागवत कथा का हुआ शुभारंभ

उमाकान्त शर्मा पुष्पांजली टुडे भिण्डा। शहर से 6 किलोमीटर दूर अंदेर क्षेत्र के ग्राम लावन में श्रीमद भागवत कथा का आयोजन किया जा रहा है। आयोजनकर्ता श्री राजाराम सुरवारिया ने बताया कि यह आयोजन समस्त ग्राम वाशियों के सहयोग से किया जा रहा है। जिसकी कलश यात्रा बड़े ही हर्षोल्लास के साथ प्राचीन मंदिरों से होकर गाजे बाजे के साथ सम्पूर्ण गाँव से होकर निकली गई जिसका जगह जगह धर्मप्रसिद्धि द्वारा जोरदार स्वागत किया गया। सिर पर कलश रखकर महिलायें व बच्चों ने पूरे गाँव को यात्रा की। कलश रखे माता बहिन कथा स्थल बड़ी जगमगी मंदिर पहुँची और कथा बाचक आचार्य पण्डित श्री रामनिवास व्यास जी शास्त्री के द्वारा



श्रीमद भागवत कथा का श्री गणेश किया गया। यहाँ बताया कि श्रीमद भागवत सप्ताह ज्ञान यज्ञ में आज कलश यात्रा के साथ कथा का शुभारंभ किया गया जो दिनांक 4 मार्च 2022 से 10 मार्च तक चलनेवाली कथा स्थल ग्राम लावन बड़ी जगमगी में आयोजित किया जा रहा है। जिसमें पारोक्षत श्रीमती महोदये पत्नी राजाराम सुरवारिया

श्रीमद भागवत कथा का श्री गणेश किया गया। यहाँ बताया कि श्रीमद भागवत सप्ताह ज्ञान यज्ञ में आज कलश यात्रा के साथ कथा का शुभारंभ किया गया जो दिनांक 4 मार्च 2022 से 10 मार्च तक चलनेवाली कथा स्थल ग्राम लावन बड़ी जगमगी में आयोजित किया जा रहा है। जिसमें पारोक्षत श्रीमती महोदये पत्नी राजाराम सुरवारिया

श्रीमद भागवत कथा का श्री गणेश किया गया। यहाँ बताया कि श्रीमद भागवत सप्ताह ज्ञान यज्ञ में आज कलश यात्रा के साथ कथा का शुभारंभ किया गया जो दिनांक 4 मार्च 2022 से 10 मार्च तक चलनेवाली कथा स्थल ग्राम लावन बड़ी जगमगी में आयोजित किया जा रहा है। जिसमें पारोक्षत श्रीमती महोदये पत्नी राजाराम सुरवारिया

श्रीमद भागवत कथा का श्री गणेश किया गया। यहाँ बताया कि श्रीमद भागवत सप्ताह ज्ञान यज्ञ में आज कलश यात्रा के साथ कथा का शुभारंभ किया गया जो दिनांक 4 मार्च 2022 से 10 मार्च तक चलनेवाली कथा स्थल ग्राम लावन बड़ी जगमगी में आयोजित किया जा रहा है। जिसमें पारोक्षत श्रीमती महोदये पत्नी राजाराम सुरवारिया

## डॉग एंड एनिमल सोसायटी ग्वालियर संस्था के सदस्यों ने कलेक्टर को दिया ज्ञापन

ब्यूरो पुष्पांजली टुडे ग्वालियर-डॉग एंड एनिमल सोसायटी ग्वालियर संस्था के सदस्यों ने कलेक्टर कार्यालय जा कर धनो की बड़ती जनसंख्या के निर्वृत्त हेतु शहर में दो और एबीसी नसबंदी सेंटर खोलने में डॉग ज्ञापन दिया क्योंकि धनो की बड़ती जनसंख्या के कारण स्मार्ट सिटी ग्वालियर में डॉग बाइट, कुत्तों द्वारा आक्रमण और शहर वासियों द्वारा पशु क्रूरता के मामले लगातार बढ़ रहे हैं इन सभी को रोकथाम हेतु शहर में दो और नसबंदी सेंटर खोलने की सख्त आवश्यकता है लक्षकर और मोरार क्षेत्र में क्योंकि बिरला नगर क्षेत्र के सेंटर पर अतिरिक्त दबाव है कार्य भार का ज्ञापन में दो और एबीसी सेंटर की मांग के साथ लगातार एबीसी ऑर्गनाइशन संचालित करे का अनुरोध किया है और जो बिरला नगर एबीसी सेंटर है उसे बंद न किया जाए नहीं तो धनो की बड़ती जनसंख्या से अराजकता वा अव्यवस्था सारे शहर में फैल जायेगी इस ज्ञापन सौंपने के दौरान संस्था से गौरव आहूजारेणू सिंह, रजनी राजावत, शिवम पटेल, संदीप नागर, शुभम सिंह, राघव गुर्जर, अंश चौहान मौजूद थे।



## प्रभारी मंत्री श्री कांवरे का देवेन्द्रनगर में हुआ पुष्प मालाओं से स्वागत

गौरीशंकर कुशवाहा ब्यूरो पुष्पांजली टुडे पन्ना जिला के देवेन्द्रनगर तहसील अंतर्गत सतना पन्ना तिराहा मार्ग पर सतना के पन्ना जा रहे प्रभारी मंत्री श्री रामकिशोर कांवरे जी का भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने किया पुष्प मालाओं के द्वारा स्वागत किया गया जिसमें भाजपा जिला अध्यक्ष श्री रामबिहारी चौरसिया जी, वरिष्ठ नेता अनिल सिंह जी, मंडल अध्यक्ष देवेन्द्रनगर श्री ललित गुप्ता, अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा के जिला अध्यक्ष श्री देवेन्द्र कुशवाहा (पार्षद वार्ड क्रमांक अध्यक्ष 14), पिछड़ा वर्ग मंडल अध्यक्ष



अजय पटेल, प्रियव्रत गौतम, उमेश पाटक, मोडिया प्रभारी गौरीशंकर कुशवाहा, उदयपाल कुशवाहा, दिवाकर देव परमार, हीराजी पटेल, एम एल विश्वकर्मा, रवि विश्वकर्मा एवं कार्यकर्ताओं की सराहनीय मंडल देवेन्द्रनगर के भाजपा उपस्थिति रही।

## खनिज साधन मंत्री ने पक्षी सर्वेक्षण कार्य का किया शुभारंभ

गौरीशंकर कुशवाहा ब्यूरो पुष्पांजली टुडे पन्ना। खनिज साधन एवं श्रम मंत्री श्री बृजेंद्र प्रसाद सिंह ने शुक्रवार को मंडला के कर्णावती व्याख्यान केन्द्र में आयोजित कार्यक्रम में पन्ना टाइगर रिजर्व के पहले पक्षी सर्वेक्षण कार्य का प्रतीक चिह्न अनावरण कर शुभारंभ किया। नवीन ट्रिस्ट गाइड को दृवीन और पुस्तक एवं वालटियर को टी-शर्ट और कैप का वितरण किया गया। इस अवसर पर पन्ना टाइगर रिजर्व के क्षेत्र संचालक सहित ट्रिस्ट गाइड, वालटियर और जिप्सी चालक उपस्थित थे।

पहचान स्थापित हुई है। यहां बाघ की संख्या में वृद्धि के प्रयास के फलस्वरूप अब इनकी संख्या 70 से अधिक हो गई है। उन्होंने कहा कि पन्ना टाइगर रिजर्व के मंडला और हिनौता पर्यटक प्रवेश द्वार के अतिरिक्त रमपुरा प्रवेश द्वार को भी पर्यटकों के लिए खोला जाएगा। टाइगर रिजर्व में गिद्धों की उपस्थिति के कारण भी यह आकर्षण का केन्द्र रहा है। इसके अतिरिक्त प्राकृतिक सौन्दर्य के कारण भी पन्ना टाइगर रिजर्व ने अलग पहचान स्थापित की है।

पन्ना टाइगर रिजर्व के क्षेत्र संचालक ने तीन दिवसीय बर्ड सर्वेक्षण कार्यक्रम के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि इसके माध्यम से जैव विविधता, सुरक्षा, संरक्षण और पक्षियों की संख्या के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी मिलेगी। ट्रिस्ट गाइड की आजीविका में भी वृद्धि होगी। उन्होंने बताया कि 22 मार्च और तीन केन्द्र शासित प्रदेश के 450 पक्षी विशेषज्ञों द्वारा बर्ड सर्वे के लिए इच्छु जाहिर की गई थी। इनमें से 60 विशेषज्ञों का चयन किया गया है।



## डीएसपी . में 5वां राष्ट्रीय सुरक्षा सप्ताह मनाया गया

अमन राय ब्यूरो पुष्पांजली टुडे श्रम और रोजगार मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा भारत की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के गठन के उपलक्ष्य में हर साल 4 मार्च को पूरे देश में राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस के रूप में मनाया जाता है। 4 मार्च, 1986 को भारत का। इस वर्ष भी, एएससी-मुंबई द्वारा दी गई थीम के आधार पर 4-10 मार्च, 2022 तक राष्ट्रीय सुरक्षा सप्ताह के साथ-साथ 04.03.2022 को सादरुप स्टील प्लांट में 51 वें राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस मनाया गया, - युवा दिग्गज का पोषण करें, सुरक्षा संस्कृति का विकास करें-। सप्ताह भर चलने वाले अवलोकन की शुरुआत संगठन के वरिष्ठ अधिकारियों और कर्मचारियों की मौजूदगी में श्री बी.पी. सिंह, डीडी (कार्य) द्वारा ईडी (वर्कट) भवन में सुरक्षा ध्वज फहराने के साथ हुई। तत्पश्चात वरिष्ठ अधिकारियों ने अपने बहुमूल्य शब्दों को धैर्य कानूकी जीवन में सुरक्षा प्रथाओं को अपनाने और हमारे सुरक्षा अभियानों को नवीनीकृत करने और सुरक्षा की ओर जोर देने पर जोर दिया। यह ज्ञात हो सकता है कि राष्ट्रीय सुरक्षा सप्ताह के अवलोकन के हिस्से के रूप में डीएसपी में कई कार्यक्रमों का आयोजन करने की योजना बनाई गई है जैसे सुरक्षा लेक्चर प्रतियोगिता, सुरक्षा निबंध लेखन और कर्मचारियों के लिए सुरक्षा पोस्टर बनाने की प्रतियोगिता, जिसमें सुरक्षा प्रदर्शन, सड़क सुरक्षा अभियान और कार्यशाखाएं शामिल हैं, जिसका उद्देश्य निर्माण करना है। जागरूकता, सुरक्षा के महत्व की पुष्टि करना और जीवन के सभी क्षेत्रों में सुरक्षित कार्य प्रदर्शनों को अपनाना। अंत में 11.03.2022 को प्लांट के अंदर से एसी एसी सेंटर में समान समारोह सह पुस्तक वितरण समारोह का आयोजन किया जाएगा।



### पुलिस अधीक्षक महोदय राजेश सिंह चंदेल, अति.पुलिस अधीक्षक श्री प्रवीण मुरिया, स्पष्टहृत्कश्री जीडी शर्मा के निर्देश पर

**हरिओम चतुर्वेदी पुष्पांजली टुडे शिवपुरी।** विद्या धना प्रभो! संतोष भाविए एवं चौकी प्रभारी सतीश जगत ने मानीय न्यायालय करीब के प्रकरण क्रमांक 2055/16 में फार चल रहे फार स्वई ब्रांडी जगदीश खटीक पुत्र रामदास खटीक उम्र 40 साल निवासी गौदा धाना गौदा जिला दियारा हेल वाला जो धाम डबरा जिला ज्वालियर को धरना चौकी प्रभारी सतीश जगत ने उल्लेखनीय है कि चौकी प्रभारी ने घर का सामान धरने के बहने स्वई ब्रांडी को धरना कर के गई लेकर डबरा से बुकरकर आर दिनांक 04/03/2022 को रिपलन कर मनीय न्यायालय करीब में पेश किया गया। रिपलन करने वाले चौकी प्रभारी सतीश जगत, आर. अति. सिंह, आर. रामप्रकाश सिंह, को सहानुभूति भूमिका रही।

### आंनद विभाग के आंनद ग्राम में गतिविधियों को खिलाकर दिया आनंद का संदेश



**दैनिक पुष्पांजली टुडे शिवपुरी।** मध्यदेश शासन के आंनद विभाग के मंससपुरा 4 मार्च को ग्राम कमापूर में समस्त ग्रामवासियों को इकट्ठा कर बुझा, मलिन, बच्चे, वृद्ध, को आंदर प्राप्त करने का संदेश दिया और कर्मई प्रतिगोपिता का गौणिक खेल करा कर बच्चों का उजवाड़ बढाया उनको मेडल शीट देकर उनका उजवाड़कम किया इस मौके पर मुख्य अधिकारी के रूप में मुख्य शिक्षिका मनीषा अश्विनी डीके शर्मा, पुत्र शोभित अश्विन अनीत शर्मा, समजसेवी दमनर, आंनद विभाग एवं खेल कल्याण विभाग के जिला समन्वयक संजय सिंह, एवं खेल विभाग से नीरज केशव, विनय निश्री, बारादास सिंह गुजर, रवि शकड एवं समस्त ग्रामों के पुरुष एवं महिला सभी उपस्थित रहे।

### अंकर अभियान के तहत ग्राम पंचायत लमैंड में किया गया वृक्षारोपण

**पुष्पांजली टुडे शिवपुरी, आज अंकर अभियान के तहत ग्राम पंचायत लवेड्डा महिला बाल विकास परियोजना अधिकारी अरविंद तिवारी द्वारा शिवदयाल अखवार प्रकाश आदिवासियों एवं पार्वती आदिवासियों के यहां पर अंकर अभियान के तहत किया गया वृक्षारोपण एवं उनको 100 जने का पौधा भी भेंट किया गया और उसके फायदे भी बताया गए आज ग्राम पंचायत लवेड्डा में पंचायत कार्यालय पर भी वृक्षारोपण किया गया एवं लोगों के लिए महिला बाल विकास परियोजना अधिकारी द्वारा वृक्षारोपण के लिए लोगों को प्रेरित भी किया गया साथ ही वृक्षारोपण से जुड़े हुई लोगों के लिए जानकारी दी गई इस अवसर पर पंचायत कार्यालय लवेड्डा पर मुख्य रूप से उपस्थित रहे आंगनबाड़ी पंचवैधक राम कुमार् द्वारा आंगनबाड़ी कार्यकर्ता श्रीमती रैना लोधी समकांत प्रिथा अमोल लोधी कल्याण लोधी एवं समस्त ग्रामवासियों मुख्य रूप से पंचायत कार्यालय पर उपस्थित रहे।**

# अनुभाग सेवदा के अंतर्गत ग्रामीण इलाकों में अज्ञात बदमाशों की सूचना प्राप्त होने पर पुलिस अधीक्षक द्वारा की गई सर्चिंग

**संघीय प्रधान दैनिक पुष्पांजली टुडे दतिया।** उल्लेखनीय है कि विगत कुछ दिनों से सेवदा अनुभाग के अंतर्गत जंगल से सटे हुए ग्रामों में गग्रामीणों द्वारा जंगल में अज्ञात बदमाशों के मुवमेंट की सूचनाएं प्राप्त हो रही थीं। अज्ञात बदमाशों के मुवमेंट की सूचनाएं प्राप्त होने पर पुलिस अधीक्षक दतिया द्वारा तत्काल संज्ञान लेते हुए सेवदा अनुभाग के जंगल में स्टाफ एसडीओपी बड़ीनी के साथ जंगलों में सर्चिंग अभियान चलाया जाकर ग्रामीण जान से संवाद किया गया। बदमाशों के मुवमेंट को जानकारी ली गयी।



उक्त ग्रामों के गणमान्य नागरिकों से जन संवाद स्थापित किया गया। ग्रामीणों को किसी भी प्रकार के अज्ञात बदमाशों के मुवमेंट की सूचना प्राप्त होने पर पुलिस को तत्काल सूचित करने हेतु बताया गया।

पुलिस सहयता प्रदाय करने का भरोसा दिलाया गया। इसी क्रम में थाना प्रभारी सेवदा के नेतृत्व में थाना प्रभारी डीपर, थाना प्रभारी अलत, थाना प्रभारी लांच द्वारा भी सर्चिंग कर ग्रामीणों से संवाद किया गया। इसी क्रम में थाना प्रभारी इंटरगढ़ के नेतृत्व में थाना प्रभारी थरत भुआपुरा द्वारा भी ग्रामीण क्षेत्रों में सर्चिंग कर ग्रामीणों से संवाद किया गया। दतिया पुलिस सदैव देशभक्ति जनसेवा की भावना के साथ आगामी सेवा में तत्पर

## अभिषेक प्रजापति के लिए न्याय के लिए पैदल यात्रा मेड़ता सिटी से नागौर मुख्यालय तक

**पुष्पांजली टुडे नागौर-अखिलेश प्रजापति के लिए न्याय के लिए पैदल यात्रा मेड़ता सिटी से नागौर तक कलेक्टर से पैदल मिलने जा रहे छात्र के परिजन मांग निजी स्कूल की लापरवाही से रीरिंग में बच्चे को लगा करंट एक हाथ काटना पड़ अभिषेक प्रजापति का अभी भी एपेक्स अस्पताल में इलाज चल रहा है पिछले 5 दिनों से पांडित परिवार का संपूर्ण परिवार वे नागौर प्रजापति नागौर पैदल मार्च में जो ब्रिलियंट स्कूल की माताला रह करने मेड़ता सिटी को जो ब्रिलियंट स्कूल के रीरिंग में करंट प्रवाहित होने के कारण उसका 11 जनवरी को करंट लगने से एक हाथ काट दिया गया सीसी टीवी कैमरों की जांच करवाना नहीं नहीं अब करंट लगने से दिव्यांग हुए 13 वर्षीय अभिषेक प्रजापति अभी भी इन्केशन होने से खतरा बना प्रजापति को जीवनभर भरण पीपण प्रजापति के परिजन सहित स्कूल से प्रशासन की पीपण के लिए उचित मुआवजा के लिए न्याय की मांग को लेकर लापरवाही से लगा। जबकि स्कूल दिलाने को मांगों को लेकर प्रजापति कलेक्टर से मिलने पैदल ही मेड़ता व स्थानीय प्रशासन से प्रजापति युवा शक्ति संगठन अग्र्य नारायण प्रजापति पैदल नागौर के लिए रवाना हुए तथा**



प्रशासन सुनवाई नहीं कर रहे हैं। जिससे अभिषेक प्रजापति को बहिन निकिता ने बताया कि अभिषेक प्रजापति के न्याय के लिए मेड़ता से नागौर कलेक्टर से न्याय की गुहार लगाने उन्होंने पैदल चलकर प्रजापति, माता मीना देवी, पिता, कलेक्टर से गुहार लगाने चार दिन से पैदल पैदल यात्रा कर रहे हैं प्रजापति युवा शक्ति संगठन के अग्र्य नारायण लाल प्रजापति ने बताया कि 06.03.2022 को समाज के सभी समाज बंधु लोग अभिषेक प्रजापति के न्याय के लिए नागौर कलेक्टर आशिष ज्यवा से जवादा लोग पधारे अभिषेक प्रजापति को न्याय दिलाए मेड़ता सिटी एसडीएम कार्यालय के सामने धरना प्रदर्शन में शामिल होकर समाज की एकता का परिचय दें।



### स्वच्छता सर्वेक्षण के नोडल अधिकारी ने कैलास नगरीय निकाय क्षेत्र का किया भ्रमण

**पुष्पांजली टुडे कैलास।** भारत सरकार द्वारा गत वर्षों की भाति इस वर्ष भी मध्यप्रदेश की 378 नगरीय निकायों में स्वच्छ सर्वेक्षण प्रारंभ किया है जो एक माह में पूरा होना है राज्य सरकार का विगत वर्ष में प्रदर्शन उत्कृष्ट रही है सरकार की मंशा है कि 2022 में भी सभी निकाय स्वच्छ सर्वेक्षण में अपना उत्कृष्ट प्रदर्शन करे स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 के मानडंडी एवम भीतिक सत्यापन हेतु प्रमुख सचिव नगरीय प्रशासन मनीष सिंह ने नोडल अधिकारियों की नियुक्ति की है जो 3 मार्च से 6 मार्च तक सभी निकाय क्षेत्रों में पहुंचकर स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 की तैयारियोंका आकलन कर उहे मासुदीन देंगे और भ्रमण उपरत प्रतिवेदन जिला कलेक्टर को सौंपे इसी निदेश के पालन में मुना जिले के नोडल ऑफिसर, नगरीय प्रशासन ज्वालियर के सहायक संचालक जबर सिंह कुशहा ने कैलास के नगरीय निकाय क्षेत्र का भ्रमण कर रहा चल रहे स्वच्छता के कार्यों को देखा और नगर परिवेद कैलास के सीएसओ अतर सिंह रावत को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

## कर्मचारी संगठनों ने पूर्व मंत्री जयवर्धन सिंह को पुरानी पेंशन के लिए सौंपा ज्ञापन

**अनिल कुशवाह ब्यूरो पुष्पांजली टुडे शिवपुरी- पुरानी पेंशन बहाली संघ न्यू मुवमेंट फोर ओल्ड पेंशन संघ एवं राज्य कर्मचारी संघ सहित अन्य संगठनों द्वारा आज पूर्व मंत्री जयवर्धन सिंह के शिवपुरी आगमन पर संगठन द्वारा पुरानी पेंशन के लिए ज्ञापन सौंपा गया संगठन के जिलाध्यक्ष वीरेंद्र रावत, धर्मदे रुखुशी जिलाध्यक्ष राज कर्मचारी संघ राजेश सोनी द्वारा संयुक्त रूप से आज शिवपुरी आगमन पर पुरानी पेंशन बहाल करने हेतु ज्ञापन**

दिया गया पूर्व मंत्री को बताया गया कि 1 सरकार की सेवा करता है पेंशन प्राइवेट कंपनी देगी वह न्याय संगत नहीं है आपसे अनुरोध करते हैं विधानसभा सत्र में पुरानी पेंशन की मांग को सरकार सक्ष पहुंचाए लाखों कर्मचारियों के हित में प्रदेश में पुरानी पेंशन बहाल हो सके जिससे कर्मचारी को आर्थिक और सामाजिक न्याय मिल सके ज्ञापन में धर्मदे रुखुशी, राजेश सोनी, बालराम रावत, मनोज बाबू, वीरेंद्र सिंह रावत, दीपक मांडी, सुल्तान सिंह, विनय रावत, संदीप कुलश्रेष्ठ, पौतन, मुकेश, बंटी सिस्तरवार, मनीष सिंह, सहित अनेक कर्मचारी उपस्थित रहे।

जानकारी के अनुसार पूर्व मंत्री जयवर्धन सिंह को पुरानी पेंशन के लिए सौंपा ज्ञापन दिया गया। ज्ञापन में कहा गया है कि पुरानी पेंशन बहाल होना न्याय संगत है और सरकार को इसे बहाल करना चाहिए। ज्ञापन में कहा गया है कि पुरानी पेंशन बहाल होना न्याय संगत है और सरकार को इसे बहाल करना चाहिए। ज्ञापन में कहा गया है कि पुरानी पेंशन बहाल होना न्याय संगत है और सरकार को इसे बहाल करना चाहिए।

# सुदामा की कथा के मार्मिक प्रसंग को सुनते ही श्रद्धालुओं की आंखें हुई नम

**दबोह अर्पित गुसा उपसमाहक पुष्पांजली टुडे आदिवासियों मां सन्तोषी माता के जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में श्रीमद्भागवत कथा का आयोजन 26 फरवरी से चल रहा था जिस दौरान कथा के अंतिम दिवस कथा वाचक आचार्य पं. श्री नरेश पचीरी शास्त्री जी (पुन्यावन धाम, अमाहा) के मुखारविंद से सुदामा प्रसंग सुनाया गया। कथा सुदामा की कथा के मार्मिक प्रसंग को सुनते श्रद्धालुओं की आंखें नम हो गईं कथा वाचक भागवतवाचार्थी ने कहा कि भगवान कृष्ण ने अपने पुराने सखा जो दिन हीन हालत में थे उनके चरण पधार कर चालक का रसास्वादन किया तीन मुट्ठी चावल के बदले तीन लोकों का राज्य देने का मन बना लिया था इससे तत्पर्य ही कि निरुता में एक दूसरे का सहयोग अंतर्गत महत्सुर्ण है इसमें कोई छेदा बंध नहीं बहाणों का काम नहीं है साथ ही महाशय करते हैं कि कृष्ण को मारने के बाद भगवान श्री कृष्ण राजा बन गए और गरीब ब्राह्मण सुदामा राज अपना चर मंगत मजदुरी करके पालता था सुदामा ने एक दिन पत्नी को अपनी और भगवान श्री कृष्ण की दोस्ती के बारे में बताया तो सुदामा की पत्नी ने उन्हें कृष्ण जी के पास जाकर जीवन निर्वाह के लिए कुछ धन लाने को कहा पत्नी सुशीला के बहुत बार करने पर सुदामा अपने बचपन के मित्र श्री कृष्ण के पास जाने के लिए तैयार हुए**

**मां सन्तोषी माता के जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में चल रही श्रीमद्भागवत कथा** कहीं उल्लेख नहीं है कि सुदामा भिखारी थे हमने और अपने कितानों में पड़ा होगा कि सुदामा भिखारी थे उन्होंने आगे बताया कि सुदामा को भीख नहीं मांगना चाहिए यह द्वारिकाधीश पहुंचकर जब सुदामा ने कृष्ण को आवाज लगाई तो दरबान ने अंदर जाकर भगवान श्री कृष्ण को बताया, इतना सुनते ही भगवान श्री कृष्ण नगे पांव बाहर की ओर दौड़े और जाकर सुदामा को लाने लगाकर अंदर ले आये अंदर लाकर भगवान श्री कृष्ण ने सुदामा को सिंहासन पर बिठाया और उनके पांवों के बीच धूप छलते देखकर सुदामा के पांव धोकर चर्यानात लिया श्री कृष्ण ने सुदामा को अच्छे कपड़े पहनाये सुदामा जब भोजन खाने लगे तो सुदामा की आंख से आंसू टपक पड़े कि वहां घर में मेरी पत्नी सुशीला बेचारी भूखी होगी, श्री कृष्ण ने बात को टारते हुए सुदामा से कहा कि भाई सुदामा मेरी भाभी ने मेरे लिए ब्या भेजा है यह कहते हुए श्री कृष्ण ने सुदामा से चावल लो पीरली छीन ली और चावल से खाने लगे, द्वारिकापुरी में भगवान श्री कृष्ण ने सुदामा को बहुत खूब खातिरदारी की, तीन दिन बाद जब सुदामा भगवान श्री कृष्ण को बिना कुछ बतये बिना कुछ कहे अपने घर लौटे तो वह घर जाकर देखते हैं कि उसको जोपेदल के स्थान पर एक विशाल महल बना हुआ है। भागवतवाचार्थी श्री शास्त्री जी ने श्रोताओं को सुदामा चरित्र सुनाकर भाव बिभोर कर दिया। महारान ने कहा कि श्रीमद्भागवत कथा का श्रवण

करने से मनुष्य पापों से मुक्त होता है साथ ही उद्योग कला कि जहाँ धर्म का प्रभाव होता वहाँ पाप उठर नहीं सकता इसलिए कर्तव्य में जितना ज्यादा हो सके धर्म के साथ साथ भगवान का भजन करना चाहिए वर्यों की धर्म के प्रभाव से पाप नहीं उठरता है कलसपुर में राम के नाम विना हमारा घर नू आंगन सुना होता है राम के नाम के बिना सब जग सुना मंदिर सुना इस गुण में ईश्वर के प्रति आस्था का शरीरों की कर्माएं ज्योति जलाए और कोई राम से मोय मिलोये यह मानव का शरीर में घर प्रपू का है इसलिए इस मानव रूपी घर में ईश्वर का समाहित करे तभी ब्यंक्त का कल्याण होगा। हम श्रीमद्भागवत कथा में पारोक्षत श्रीमती कुती देवी-मोहर सिंह हैं।



